



有人送来价值七八十万的衣服,选择线上洗衣的人猛增 喜提换洗季,洗衣店忙疯了

本报记者 祝瑶 马焱 鲁佳

春意渐浓,气温回升,又到一年一度换洗季,洗衣店的冬装清洗业务量明显增长。网友“小鱼”今天抱了一堆衣服到小区里的洗衣店去洗,看到店里挂满了冬天的厚衣服。店员说,近期收的衣物都是厚羽绒服、棉服、呢大衣以及羊绒衫、羊毛衫等冬装。

钱江晚报记者注意到,除了社区洗衣店、连锁洗衣店,商场、酒店的洗衣服务也是忙得不可开交,还有越来越多“懒人”选择了线上洗衣服务,衣物上门取送更方便。



银泰送来的衣物每天有五六百件 要求精洗的数量翻番

国家一级洗衣技师郑国红和妻子雪英这段时间特别忙,每天早上8点开工,一直忙到晚上12点之后,才能收工。

“从三八妇女节那天就开始忙了,基本上银泰百货365会员中心送过来洗的衣服,每天都有五六百件。”郑国红告诉记者,“但是我们为了保证洗衣质量,每天清洗的件数基本都在250~260件左右。我估计这一波要忙到4月底。”

这段时间送洗的衣服基本上都是冬装,清洗难度不小,而且很多客人都要求精洗。“今年要求精洗的衣服数量,比去年这个时候翻番。”雪英介绍,有一位客人送洗的围巾、毛衣、外套加起来总价值差不多有七八十万。

记者从银泰百货了解到,目前的洗衣服务确实非常繁忙,喵街APP相关页面上也已经挂出了温馨提示:“目前为洗衣高峰,排队时间较长,请提前做好洗衣订单到店出示使用。”一位经常在使用银泰百货365会员洗衣服务的顾客告诉记者,自己3月上旬送洗的衣服,目前还没有拿到。



送洗的冬装挂满了衣架 鲁佳 马焱/摄

五星级酒店洗衣房 单店一天要接120多件衣物

换季时节,火爆的不仅仅是街头的干洗店,连杭城星级酒店的专业洗衣房也跟着繁忙起来。

在杭州洲际酒店的标准化洗衣房里,一排排超长衣架上晾满了洗好的衣服,边上各种价格不菲的进口专业级洗衣烘干设备。分类、去渍、烘干,从事洗衣专业30多年的经理郑坚清,和洗涤经验十足的团队一起忙碌着。

今年的换季高峰,不光是住店客人,不少杭城消费者也找过来,指定要郑师傅团队清洗。

“最忙的这几天,一天要接120多件衣物。”郑坚清告诉钱江晚报·小时新闻记者,现在大家生活条件好了,金贵的衣物也多,衣服上的专业图标越来越多,“精洗”更需要技巧和专业。

他说,最近酒店还接到一些单位公司找来的集体订单,“同事们把家里的换季冬装带到指定公司,我们就派专人上门统一取衣,方便客户。”

相比抱着衣物去洗衣店,不少人现在还会选择更方便的

上门取送洗衣服务,网上搜索会发现有很多平台都开辟了这项“懒人”服务。网友“小墨”还是在去年双十一囤的京东洗衣服务券,78元任洗3件。她预约了第二天小哥上门取衣的时间,送洗了3件厚羽绒。过了一周,衣物就会由京东快递送回。“送回来的时候是一只大纸箱,每一件都套上了洗护袋,还是挺方便的。”

像“小墨”这样在线上洗衣的消费者现在越来越多,京东的洗衣服务是从2020年3月开始的,2021年全年业务量增长300%,浙江的增速高于全国,业务量规模排在第五。2020年,线上洗衣的市场规模就已经在1000亿元以上,顾客对洗护服务的质量要求也在不断提升。

今年上市新股 近半破发

最惨新股中一签亏4.7万

本报讯 同花顺iFinD显示,今年一季度,A股市场(包括北交所)共有85只新股上市(另外龙源电力以吸收合并方式上市),其中20只上市首日即告破发,占比23.53%;到4月1日,破发的数量达到41只,占比近一半,达48.24%。

今年一季度上市的新股中,科创板成为破发的重灾区,27只个股至今有18只破发,占比三分之二。表现最惨的是1月14日上市的翱捷科技,上市首日破发后仍跌跌不休,至今累计跌幅达到57.5%。如果中签的投资者持有至今,中一签累计亏损4.73万元。迈威生物、亚虹医药跌幅也均超过四成。

创业板共有36只新股上市,到目前共15只破发,破发比例超过四成,达42%。表现最差的唯科科技累计跌幅达34%。

北交所所有7只新股上市,其中3只破发,破发比例43%。

倒是沪深主板新股表现最好,16只上市新股中到目前仅2只破发,占比12.5%。

如果从上市首日的表现看,科创板有12只新股破发,破发比例超过四成,达44%;创业板有7只新股破发,破发比例近两成;主板仅1只个股破发,破发比例6%;北交所没有一只新股破发。

申万宏源投资顾问李青认为,在科创板和创业板实行注册制、未来主板也将实行注册制的背景下,今后新股破发将成常态,也是一种正常现象。打新包赚不赔的时代已经一去不复返了。其实,无论是港股、美股,境外市场新股破发早就是常态。而科创板、创业板之所以成为破发重灾区,与许多新股高发行价、高发行市盈率有关。

同花顺iFinD统计显示,一季度发行的新股中,发行市盈率在50倍以上的有33只,其中有7只更是达到100倍以上,东微半导体、国芯科技更是分别达到429倍和419倍。此外,更有翱捷科技、迈威生物、亚虹医药、首药控股等一批连续亏损的公司。高市盈率及亏损上市企业破发数量达到25只,占比近六成。

对于接下来的新股发行,投资者该如何规避风险?有资深市场人士认为,目前的市场形势下,对发行价过高(如超过50元/股)、发行市盈率远高于行业平均市盈率甚至亏损的企业,投资者打新时宜谨慎。

本报记者 王燕平